

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പത്തൊമ്പതാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.619

03-03-2020-ൽ മറുപടിക്ക്

വിനോദ സഞ്ചാരികൾക്ക് സൗകര്യവും സുരക്ഷയും

ചോദ്യം		മറുപടി	
ശ്രീ.പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല		ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ (സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പു മന്ത്രി)	
(എ)	<p>കേരളത്തിലെത്തുന്ന വിനോദസഞ്ചാരികൾക്ക് സൗകര്യവും സുരക്ഷയുമൊരുക്കുന്നതിൽ അനാസ്ഥ ഉണ്ടാകുന്നുവെന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായോ;</p>	(എ)	<p>കേരളത്തിലെ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ടൂറിസം വകുപ്പ് ഒരുക്കി വരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനം സന്ദർശിക്കുന്ന വിനോദസഞ്ചാരികളുടെ സുരക്ഷയും സംരക്ഷണവും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടികൾ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസ്റ്റുകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി നിലവിൽ 150 സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാരെയും 30 സീനിയർ സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാരെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടൂറിസം പോലീസിന്റെ സേവനം വിവിധ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിലെ സുരക്ഷ ശക്തമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രധാന ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സിസിടിവി ക്യാമറ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. കോവളം, വേളി എന്നീ ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ആധുനിക നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. അന്താരാഷ്ട്ര വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രമായ കോവളം ബീച്ചിൽ അപകട മൂന്നറിയിപ്പ് നൽകുന്ന അലാറം സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>അപകടസാധ്യതയുള്ള സാഹചര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച്</p>

			<p>സഞ്ചാരികളെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള സംവിധാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ വിനോദസഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും പരിധിയിൽ വരുന്ന പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് പ്രത്യേക നിരീക്ഷണത്തിന് പോലീസ് വകുപ്പ് വഴി നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട ബീച്ചുകളിൽ ടൂറിസുകളുടെ സംരക്ഷണം മുൻനിർത്തി പ്രാവീണ്യമുള്ള ലൈഫ് ഗാർഡുകളുടെ സേവനവും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അപകട സാധ്യത സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മുന്നറിയിപ്പ് ബോർഡുകളും അറിയിപ്പുകളും പ്രധാന ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സഞ്ചാരികൾക്ക് കായൽ യാത്ര സുരക്ഷിതമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആലപ്പുഴ മേഖലയിൽ ഹാസ് ബോട്ടുകൾക്ക് ഹാസ് ബോട്ട് ടാക്കിംഗ് സിസ്റ്റം സംവിധാനം കെൽടോൺ മുഖേന ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, നൃതന കർമ്മ പരിപാടിയായ "ഗ്രീൻ കാർപ്പറ്റ്" പദ്ധതിയിലെ ഒരു പ്രധാന ഇനം സഞ്ചാരികളുടെ സുരക്ഷിതത്വമാണ്.</p> <p>ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളിലെ സുരക്ഷ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങളിലെ കച്ചവടക്കാർ, ഗൈഡുകൾ എന്നിവർക്ക് തിരിച്ചറിയൽ രേഖകൾ, യൂണിഫോം മുതലായവ നിർബന്ധമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പരിഗണനയിലാണ്.</p>
(ബി)	തേക്കടിയിൽ ബോട്ടിംഗിനിടെ കഴഞ്ഞു വീണ അയർലന്റ് സ്വദേശികൾ, ആംബുലൻസ്	(ബി)	2020 ഫെബ്രുവരി മാസം മൂന്നാം തീയതിയാണ് കമളിയിലുള്ള വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പിന്റെ ക്ലാസിഫിക്കേഷൻ ഉള്ള പെപ്പർ കൗണ്ടി എന്ന

സൗകര്യമില്ലാത്തതിനാൽ
ചികിത്സ കിട്ടാതെ മരിച്ച
സംഭവം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;
വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;

ഹോം സ്റ്റേയിൽ താമസിച്ചിരുന്ന 75 വയസ്സുള്ള
എൽകോം ഐവർ കെന്നത്ത് എന്ന അയർലന്റ്
സ്വദേശി ഭാര്യ ജോസഫൈനമാത്ത് തേക്കടി
തടാകത്തിൽ ബോട്ടിംഗിനെത്തിയത്. രാവിലെ
പതിനൊന്ന് മണിയോടെ കെ.റ്റി.ഡി.സി.യുടെ
"ജലയാത്ര" എന്ന ബോട്ടിൽ ജലയാത്രയ്ക്ക്
തയ്യാറെടുക്കുന്നതിനിടെ അദ്ദേഹം
നെഞ്ചുവേദനയെത്തുടർന്ന് ബോട്ടിന്റെ സീറ്റിൽ
കഴഞ്ഞ് ഇരിക്കുകയും, വിവരമറിഞ്ഞ ഉടൻ തന്നെ
കെ.റ്റി.ഡി.സി. ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവരുടെ ജീപ്മായി
സ്ഥലത്തെത്തുകയും അദ്ദേഹത്തെ
ആശുപത്രിയിലേക്ക് മാറ്റാനുള്ള ശ്രമം നടത്തുകയും
ചെയ്തു. പക്ഷേ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ ശ്രീമതി.
ജോസഫൈൻ അദ്ദേഹത്തെ ജീപ്പിൽ കയറ്റാൻ
വൈമനസ്യം പ്രകടിപ്പിക്കുകയും പ്രഥമശുശ്രൂഷാ
സൗകര്യമുള്ള ആംബുലൻസ് വേണമെന്ന്
ആവശ്യപ്പെടുകയും ഉണ്ടായി. നിർഭാഗ്യവശാൽ
തേക്കടി ബോട്ട് ലാൻഡിംഗിൽ ഉപയോഗത്തിന്
കരുതിയിരുന്ന വനം വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള
ആംബുലൻസ് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി
വർക്ക്ഷോപ്പിലായിരുന്നതിനാൽ കമളിയുടുത്തുള്ള
സെന്റ് അഗസ്റ്റിൻ ആശുപത്രിയുടെ ആംബുലൻസ്
എത്തിച്ചാണ് അദ്ദേഹത്തെ 9 കി.മീറ്റർ മാത്രം
അകലെയുള്ള പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിൽ
എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചത്. സംഭവം നടന്ന്
അരമണിക്കൂറിനുള്ളിൽ തന്നെ അദ്ദേഹത്തെ
കെ.റ്റി.ഡി.സി. ഉദ്യോഗസ്ഥരും, വനം വകുപ്പ്
എ.ഡി.എഫ് ശ്രീ. വിപിൻ ദാസ്യം ചേർന്ന്
ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചെങ്കിലും ഡോക്ടർ 11.55

			<p>മണിയോടെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണം സ്ഥിരീകരിച്ചു. അതിനുശേഷം പോലീസ് നടപടികളുടെ ഭാഗമായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭൗതിക ശരീരം കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിലേക്ക് മാറ്റുകയും ചെയ്തു. പെപ്പർ കൗണ്ടി ഹോം സ്റ്റേ ഉടമസ്ഥൻ കോട്ടയം നാട്ടകത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന അഭയ എംബാമിങ് കേന്ദ്രം വരെയും, വകുപ്പിന്റെ കമളിയിലെ ജില്ലാ കാര്യാലയത്തിലെ ഇൻഫർമേഷൻ ഓഫീസർ പിറ്റേ ദിവസം വൈകുന്നേരം 5 മണിക്ക് നെടുമ്പാശ്ശേരി വിമാനത്താവളത്തിലെത്തിക്കുന്നതുവരെയും ഭൗതിക ശരീരത്തെ അനുധാവനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>ഫോർട്ട് കൊച്ചിയിൽ നടപ്പാതയിലെ തകർന്ന സ്റ്റാമ്പിൽ കടുങ്ങി ബ്രിട്ടീഷ് സ്വദേശിക്ക് വാരിയെല്ലിനും കാലിനും പരിക്കേറ്റതും തുടർന്ന് നാട്ടുകാർ ഇവരെ ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ചതുമായ സാഹചര്യം പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായോ;</p>	(സി)	<p>പരിശോധിച്ചു.</p>
(ഡി)	<p>വഴിവിളക്ക് ഇല്ലാത്തതിനാൽ തകർന്ന സ്റ്റാമ്പ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടാതിരുന്നതാണോ പ്രസ്തുത അപകടത്തിനു കാരണം എന്നും എങ്കിൽ ആയത് പരിഹരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവെന്നും വിശദമാക്കാമോ;</p>	(ഡി)	<p>കൊച്ചിൻ സ്മാർട്ട് മിഷൻ, കോർപ്പറേഷൻ റോഡിൽ കാന വൃത്തിയാക്കാൻ സ്റ്റാമ്പ് ഇളക്കി ഇട്ടിരുന്നതിനാലാണ് അപകടമുണ്ടായത്. ആയത് പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി കോർപ്പറേഷന്റെ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് മോശമായ സ്റ്റാമ്പുകൾ പുന:സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഇ)	<p>സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഔദ്യോഗിക അതിഥിയായി എത്തിയ നോബൽ സമ്മാനിതൻ മൈക്കിൾ</p>	(ഇ)	<p>കഴിഞ്ഞ ദേശീയ പണിമുടക്കിനിടെ നോബൽ സമ്മാന ജേതാവായ ശ്രീ. മൈക്കൽ ലൈവിറ്റിനും പത്നിക്കും സമരാനുകൂലികളിൽ നിന്നും മനോവിഷമമുണ്ടാക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള അനുഭവം</p>

<p>ലൈവിറ്റിനെ പൊതുപണിമുടക്ക് ദിവസം കായലിൽ അദ്ദേഹം സഞ്ചരിച്ച പുരവഞ്ചിയിൽ തടഞ്ഞിട്ട സംഭവത്തെ എങ്ങനെയാണ് വിലയിരുത്തുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ;</p>	<p>ഉണ്ടായത് വകുപ്പ് ഗൗരവമായി കാണുന്നു. ഇത്തരം നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവങ്ങൾ ഭാവിയിൽ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
<p>(എഫ്) ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്നതിനായി വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് ഭാവിയിൽ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?</p>	<p>(എഫ്) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നയുടൻ മുഖ്യമന്ത്രി ഈ വിഷയത്തിൽ സർവ്വകക്ഷിയോഗം വിളിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ ഹർത്താൽ തുടങ്ങി എല്ലാ സമരമുറകളിൽ നിന്നും ടൂറിസം മേഖലയെ ഒഴിവാക്കുവാൻ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളും ഏകകണ്ഠേന സമ്മതിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് നടന്ന സമരങ്ങളിലൊന്നും ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങൾ ഭാവിയിൽ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി ഹർത്താൽ, സമരങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ പ്രഖ്യാപിക്കുന്ന സംഘടനകളുടേയും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടേയും അംഗങ്ങൾ ബോധവൽക്കരിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. അതിനായി വകുപ്പ് വേണ്ട നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്. നിയമപരമായ നടപടികളും ഇക്കാര്യത്തിൽ കൈക്കൊള്ളാവുന്നതാണ്.</p>


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ